

西方哲学家黑格尔说,一个民族有一些关注天空的人,他们才有希望。1609年,透过世界上第一架望远镜,伽利略望向了夜空,眼前璀璨的星空,让这位先驱震惊。此后,越来越多的人为众星所着迷,有权威的天文学家,也有民间爱好者。在潍坊,也有这么一群自称“星友”的民间爱好者。透过望远镜看向夜空,是他们最大的乐趣。夜空古老而浩瀚,那些距离地球几光年的恒星仿佛尽在咫尺。

# 执着的潍坊“追星人”

## 怀揣儿时梦想,他们想找寻属于潍坊人的星星

本报记者 韩杰杰

### 窥探星空,执着的儿时梦想

1月4日0时至5时30分,50多颗流星划过潍坊夜空,象限仪座流星雨在天际华丽落幕。

在潍北农场的棉花地里,秦国民、王新亭和杨传良三位星友,看完了新年的首场天象奇观,心满意足。

2008年起,这三个星友就成了铁杆搭档。他们聚在一起时,话题总是围着星星转,猎户座、双子座、英仙座……神秘的星座被他们讲出,陌生感顿消。

“就这么抬头一望,便难以自拔。”目前在育华学校天文社团担任导师的王新亭,说自己第一次通过望远镜看天时,只能用“震撼”两字来形容:星星密密麻麻,却各有轨迹,在天空画下美丽的痕迹。

现年46岁的秦国民是一名公务员,从上世纪80年代,他就开始将所有的空余时间,都用在了观测并记录天象上。如今,他能随意说出,天空某一角上亮亮的是哪颗恒星。能深入了解星空,是他从儿时便怀揣的梦想。

秦国民小时候,家里人总会给他讲牛郎织女、嫦娥玉兔的故事,

每晚躺在田野里,他总会看着星星,想象织女和嫦娥在星星上的生活是什么样。

后来,他用爷爷的老花镜、圆玻璃瓶的厚瓶底,外加一个长纸筒,组装了他的首架望远镜。透过它,星星格外得亮,但简陋的设备,却远远不能满足他蠢蠢欲动的好奇心:月亮上到底有没有嫦娥和玉兔?到底有多少星星?宇宙有尽头吗?

怀揣着童年的梦想,秦国民在1982年考取了解放军测绘学院,测绘知识有助于了解星空。省吃俭用购买天文杂志、自制更好的望远设备,他在窥天的道路上,从此秦国民一发不可收拾。

### 万里奔波,只为瞬间绚烂

2008年7月26日,秦国民坐上了开往新疆的火车。他要去伊吾县观看几天后的日全食。早在2006年,刚一得知日全食将莅临西北地区,他就确定下了这趟旅行。

在新疆,初亏的太阳像个顽皮的孩子,慢慢隐藏着身影,最后全然不见。突然降临的黑暗,让天上的繁星清晰可见,而地上的星友

们,则欢呼一片。

摄人心魄的黑暗持续了115秒,太阳又探出了笑脸,光明重新降临。秦国民说,那一刻,连日的疲惫一扫而光。为了这115秒而奔波万里,值!

在王新亭女儿的眼中,爸爸每次出门都像个“逃荒”的。因为除了望远镜、照相机,爸爸身上还会挂上气垫、睡袋、地席、棉被,肩上“坐着”三角架,颇为狼狈。

为了观测的更好,星友们经常要到荒郊野外组团“看星星”,因为那里少有光污染。在野外,夏天的蚊子和冬天的严寒让人畏惧。

“不到3分钟,相机镜头已经有了霜,睡袋表面也凝结了一层厚厚的冰。”一想起4日凌晨的那场野外战,王新亭就浑身发颤。

4日凌晨,王新亭他们垫上垫子,直视苍穹。即使只留两只眼睛看天,寒气还是钻过垫子、被子和棉衣。然而,当第一颗流星划过时,他们却只剩下了兴奋。

每次去看星之前,女儿总是叮嘱王新亭,替自己许个愿望。

“可每次都是流星结束了,才想起这个茬。”王新亭满是歉疚。

### 想找颗属于潍坊人的星星

杨传良喜欢看天,得益于秦国民。一次,秦国民约着杨传良,到白浪河水库看

彗星。那天下着雨,杨传良纳闷:这个天能看到星星?可刚看了云图的秦国民说,凌晨二点至三点,一定会晴天。

半信半疑的杨传良最终跟着去了:天气预报都不敢说哪个钟头雨会停,你敢?

凌晨过后,雨果真停了。杨传良惊了。而这不神奇,天文本身是一门科学。

秦国民说,以前潍坊的天文爱好者并不多,十几二十人,现在,越来越多的学生加入进来了,仅育华学校的天文社团,就有五六十人,潍坊收集的天文数据也越来越多了。

由于经济所限,他们的望远设备多数是自己组装的,一般的镜片要花三五百元,好一些的就得上千

元,为了用有限的资金买到好镜片,他们都是自己组装设备。

尽管设备不尖端,但是秦国民还是在2002年8月8日,目视独立发现了一颗彗星。他立即向北京天文台进行了报告,经验证,这彗星刚于7月30日被太阳探测器发现,还尚未编号和正式对外发布。

30年来,秦国民闲下来就看书、看天,至今已经写了数十本天文日记,累计上百万字。由他设计编制的《周期彗星位置的计算器程序》,也赢得了业内的好评。

“想独立发现颗星星,这是所有天文爱好者共同的梦想吧。”他们三人,也希望未来有一天,天上出现一颗属于潍坊人自己的星星。

# “小”毛病惹来“大”麻烦

## 专家:男科无小事,患病应早治

昨天(1月6日),记者在我市20年专业品牌男科医院——潍坊金盾医院采访时了解到,寿光的患者小郑被家人抬进了金盾医院。

原来,前段时间小郑出现龟头红肿、瘙痒的症状。

“刚开始只是觉得有些痒,抓挠两下就好了;后来越来越痒,坐都坐不住,有时候痒起来恨不得割了去。”眼看着抓挠不是办法,小郑就用碘酒、治痒药水、大蒜等

杀菌,用肥皂、盐水、碱水等清洗。

只要能想到的方法都用上了,结果不但瘙痒没有根除,而且由于乱抓乱挠,龟头、包皮都被抓伤发炎,而且水肿、糜烂、渗液,最终导致包皮与龟头粘在一起,这才想起去医院治疗。

“让我们最痛心的不是病情的严重,而是大家对病情的忽视或错误治疗!”金盾男科特聘专家、男科学科

带头人宋宗禄教授(原北京协和医院泌尿外科主任)介绍,最近医院接诊了很多像小郑这样的病人,小郑这种症状是包皮龟头炎引起的,其实包皮龟头炎是小毛病,只要及时到专业男科医院进行规范治疗,是不会造成严重后果的。

宋宗禄教授指出,包皮龟头炎主要由感染和非感染引起,感染性主要是由于不洁性交,感染了白色念珠

菌、滴虫、衣原体、支原体及淋病双球菌等引起,非感染因素多是由于包皮过长,清洁不够,包皮和龟头之间的不洁之物(即包皮垢)堆积起来,刺激局部的包皮和黏膜发生炎症。

对于包皮过长或包茎的男性来说,只要及早做包皮环切术就能很大程度上降低包皮龟头炎的发病率,然而,很多男性朋友却往往不把包皮过长或包茎当回事,

出现包皮龟头炎又往往胡乱治疗,就会引起大麻烦。

宋宗禄教授介绍,包皮龟头炎易导致前列腺炎、睾丸炎、附睾炎等炎症,如果不及时有效治疗,会相互交叉感染,对生殖健康造成很大的危害;包皮龟头炎还易引起膀胱炎、肾炎、肾盂肾炎等;包皮龟头炎会使龟头部性感觉神经更加敏感,加之炎症的损伤,使男人容易早泄;长期可导致阳痿;包皮

龟头炎后,包皮内隐藏的炎性分泌物在同房过程中和精液一起进入阴道,会降低精液质量,破坏精细胞,导致男性不育的发生。此外,干燥性包皮龟头炎会破坏包皮龟头的生理结构,对性生活和美观性会带来影响。

宋宗禄教授提醒男性朋友:“大病都是由小病引起的,男科病虽然不是要命的病,但是也小瞧不得!”

(季风)

医疗前沿  
——新技术推荐

# “欧式阴茎背神经阻断术”治疗早泄效果好

### 减少爱的敏感度、增加爱的快感度、升华夫妻的情感度

### 一次治疗终生性福,20分钟完成,无任何副作用



潍坊市金盾医院是我市唯一获以上两项殊荣的医疗机构

面提高生活质量。

潍坊金盾医院性功能康复专科主任孙书元介绍,其效果是“减少龟头敏感度,增加性爱快感度,升华夫妻情感度”一般术后十五天后

开始性生活,87.5%的患者可将性生活时间延长至21分钟以上,(其中41%达30分钟以上)53%的患者可延长至15分钟以上,无效者只占2%,具有药物等治疗方法无法比

拟的优势,可以说是:一次手术,终生性福,无任何副作用。

金盾性功能康复专科在潍坊首家将其用于临床,由副主任医师孙书元亲自主诊,孙主任去年六月份在北京大学附属医院进修了此技术,至今在潍坊开展临床数千例,有效率达到98.9%。

潍坊金盾医院采用德国技术支持的性功能障碍专业检测仪,能够在20分钟内准确无误的诊断出早泄的病因,同时运用日本技术的专业治疗仪和国内最新的国药新药特效药,结合“特种康复疗法”,综合

治疗各种原因引起的性功能障碍。(县市区来的患者一般上半天下午四点……无假日医院,上班时间:8点-90点。)

(综合)

男性健康专线: 2979999

**把健康带回家**  
治好男科病,过个踏实年